
 

 1 أحمد الحسين

 
 ( .3( علماً بأن عدد  صفحات الامتحان )5: أجب عن جميع الأسئلة التالية وعددها )ملحوظة

 (skmar 18: )ولل االسؤال 
 (marks 5)     :نةحرارة معيعند درجة لتفاعل الآتي ضي في اافترالاالتفاعل بيانات   جدول الآتي أ( يبين ال

4D → 2A + B + C 

 أسئلة:عمّا يليه من  بجثم أ ادرسه

 

 رقم التجربة (M) [A] (M) [B] (M) [C] (sM.-1) السرعة الابتدائية
3-10 2 x 0.1 0.2 0.1 1 
3-10 x 4 0.1 0.4 0.1 2 
3-x 10 8 0.1 0.2 0.2 3 
3-0x 1 8 0.2 0.2 0.2 4 

 

 ؟ Aللمادة عل بالنسبة رتبة التفا ام -1

 ؟ Bرتبة التفاعل بالنسبة للمادة  ام -2

 ؟ Cة التفاعل بالنسبة للمادة رتبما  -3
 ( ؟kيمة ثابت السرعة )ق ما -4

 
 (marks 8)                                                  ن:أوجد   X          Yضي ارتفب( في التفاعل الا

 .(kJ 150وي )مامي بدون عامل مساعد تساط للتفاعل الألتنشيقة اطا -
 .(kJ 140) تساويلأمامي بوجود عامل مساعد يط للتفاعل اطاقة التنش -
 .(kJ 40المواد الناتجة تساوي )طاقة  -
 .(kJ 260اوي )ل مساعد تسمعاد جوونشط بلما المعقدطاقة  -

 يلي: اأجب عمّ 
 د؟مساع بدون عاملالمنشط المعقد طاقة دار مق ام -1

 المواد المتفاعلة؟ما مقدار طاقة  -2

 ؟الإشارة ا  ضمنمت Hما قيمة  -3

 وجود عامل مساعد؟ لتفاعل العكسي بطاقة التنشيط ل قدارما م -4

 

 

 

 

 



 

 2 أحمد الحسين

ه ثمم ادرسوبوجوده    مل المساعدبدون العا  نمع الزم  نضي متزرافتاتفاعل    ةغير سرعتي تلآا  ثل الشكلمي(  ج 
                                                       (marks 5)           الأسئلة الآتية:أجب عن 

 (؟X، Yماذا تمثل الرموز ) -1

ى د علمممسمماعأثممر اضممافة العامممل الممما  -2
 الاتزان؟ ندعة التفاعل عسر

حالمة اتمزان   تفاعل المىلا  ولصمن وز  ام  -3
 مساعد؟ل اللعامبوجود ا

ماذا يحدث لتراكيز المواد الموجمودة فمي   -4
 (؟s 70) نالزم دالتفاعل عن

 
 

 (marks 21: )يلسؤال الثانا
محالالجدول    يبينّ  (أ   من  عدداً  الافتراضية  الآتي  الحموض  )يل  التركيز  لها،   pH  موقي(  M 0.1متساوية 

 (marks 15)                                                           التي تليه: أجب عن الأسئلةرسه ثمّ دا
 

 XH HY A2H HQ HZ HB+ ل الحمضمحلو

pH 5 4 3 4.5 6 2 
 

 ؟  HBأم  HYالحمضين أقوى   أي -1

 ؟  HA-أم  Q-المرافقتين أقوى تين أي القاعد  -2

 . Q-مع   HYعل ض والقاعدة عند تفاحمزواج المترافقة من اللأحدّد ا -3

 .  HBمع  Z-عل اتف لتي يرجحها الاتزان عندحدد الجهة ا -4

 . XH+قاعدة المرافقة للحمض ة الب صيغاكت -5

 ( عند تساوي التركيز؟  KZأم  KY)  pHلمحلوله أقل  نالملحي أي  -6

 . HZللحمض  aKب حسا -7
 
)  NaOHمات  اغر  داحسب عدب(   في  اذابتها  لتصبحمن  (  L 2اللازم  )  ولللمحل  pH  الماء  (،  12تساوي 

 ً  (skmar 4)           ( x 101-14) يتساو wK، ( g/mol40ساوي )ت HONa أن الكتلة المولية علما

 
 (marks 2)                                                 حدّد قاعدة لويس في التفاعل الآتي:              ( ج 
 

 
 

 (marks 91: )ثالثاللسؤال ا
 aKاذا علمت أن  ،( M0.4بتركيز ) NaXوملحه ( M 0.4ركيز )بت HX من الحمض يتكونل ( محلوأ

/0.2 3 = ،(x 10 1-5ي )يساو  لحمضل
5 log                                                        (marks 8) 

 :أجب عما يلي 
 حلول؟ لما pH سبحا -1
  )أهملالسابق.  المحلول  الى لتر من HClض لحم( من اmol 0.1بعد اضافة )  ولالمحل pHب احس -2

                                غيرّ في الحجم(. تال

 
 
 
 
 

-3]6N)e(C[F            -6CN+    3+Fe 



 

 3 أحمد الحسين

 HCl  +  4AsO3H  →  2+  Cl  6O4As                         (marks 11)في التفاعل الآتي:   ( ب
 .وازن نصف تفاعل التأكسد( 1
 ف تفاعل الاختزال.نص نزوا( 2
 ؟ 4AsO3Hفي  Asما عدد تأكسد ( 3
 حدد العامل المؤكسد.( 4

 

 (marks 61: )الرابعلسؤال ا
ن الأسئلة ب عدرسه ثم أج ( لعدد من أنصاف التفاعلات، ا5Eية )يارتزال المع خجهود الا تي الجدول الآ يبين (أ

                                                                              تية:                 الآ
 .حدّد أضعف عامل مختزل (1
 رق جهد.أقل فلها  جلفانية تر فلزين لعمل خليةاخ( 2
( في محلول نترات Agمن الفضة )عة هل يمكن حفظ قط( 3

 (؟NO)3Zn(2صين ) الخار
  : Pb  ،Znمن قطبي  ية جلفانخلية  اذا تكونت ( 4

 ته. لمهبط واشارحدد ا  -أ
 عند المصعد.  ثالحادالتفاعل اكتب  -ب
 ( للخلية؟5Eما قيمة )  -ج 

يستطيع  (  5 لا  عنصراً  أيونات  حدد  يع  يستطو  H+اختزال 
 . Ag+ات وناختزال أي

 .  Ag ، Niي قطباها  الت جلفانيةلإلكترونات في الخلية الة احدد اتجاه حرك( 6

 ؟هحأملا لمحاليل ائي زاله بالتحليل الكهربلا يمكن اخت (2Mn   ،2+Pb+) يونينالأأي ( 7

 (V 0.83-وي  اختزال الماء تسا جهد)

 ؟  2CuBr  ،2ZnBrمزيج من مصهوري هربائي لالك  ي خلية التحليلالمادة الناتجة عند المهبط فما  ( 8

 

 (marks 81: )الخامسلسؤال ا
 (marks 8)                                         :  فقطوي ضالعج اتالنبكتابة ك لمعادلات الآتية وذلأ( أكمل ا

 

 

 

2) CH3COCH3
                                 

 

3) CH3C≡CH + 2HBr  

 

 

4)   

  

ية يفلات الكيميائية كعادومستخدماً الإيثر وأية مواد غير عضوية مناسبة بينّ بالم Cl3CHمن ب( مبتدئاً 
 CH2HC   .                                                               (marks 10)=2ب لمركتحضير ا

 
 انتهت السئلة 

Ahmad Al-hosain 

 

 ختزالفاعل الانصف ت
5E   
 ولت()ف

Cu→  -2e + +2Cu 0.34 

Zn→  -2e + +2nZ -0.76 
-2Br→  -2e + 2Br 1.07 

Ni→  -2e + +2Ni -0.23 

Pb  → -2e + +2Pb -0.13 

Ag→  -e + +Ag   0.80 

Mn→  -2e + +2Mn -1.18 
 

+H 
OH3+  CH  HO-C-   
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 ينتسخ

+O3H 

 

Et/4HlLiA 

OH + CO3HC  )1 ……………….  عامل مساعد 

 حرارة 


